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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

Актуальність теми. Облік стану і руху основних засобів був і є актуальною 

темою, що має багато дискусійних питань. Особливо сьогодні, в умовах постійного 

розвитку технологій та техніки виникають складнощі щодо критеріїв віднесення тих 

чи інших активів підприємства до складу основних засобів, їх оцінки, класифікації, 

методів нарахування амортизації, виконання ремонтних робіт або інших поліпшень 

тощо. Також неабиякі труднощі виникають через відмінність бухгалтерського обліку 

та обліку для цілей оподаткування. 

Для  підвищення своєї конкурентоспроможності підприємству необхідне 

введення точного і раціонального обліку основних засобів, бо саме від цього залежить 

подальший процес відтворення, оновлення, поповнення. 

Для забезпечення функціонування діяльності будь-якого підприємства важливим 

елементом є основні засоби.  Саме вони у більшості  підприємств займають більшу 

частину активів. Тому зробити висновки про фінансовий стан допоможе достовірна 

оцінка об’єктів основних засобів. 

Розгляду питань обліку стану (наявності) та руху основних засобів сприяли 

роботи наступних вчених: Балджи М.Д., Доброва Н.В., Однолько В.О., Осипова 

М.М.,  Бруханський Р. Ф., Крупка Я. Д., Гудзь Н. В., Абрамчук М. Ю., Гуменна Ю. Г., 

Тютюник І. В., Рубанов П. М. 

Мета і завдання дослідження. Метою моєї дипломної роботи є систематизація 

та обґрунтування теоретичних і методичних аспектів обліку основних засобів, 

виявлення недоліків обліку та надання рекомендацій щодо його подальшого 

вдосконалення для забезпечення ефективного функціонування підприємств у сучасних 

умовах господарювання. 

Для всебічного розкриття мети даної роботи були поставлені такі завдання: 

- дослідити економічну сутність основних засобів, їх класифікацію та 

оцінку; 

- оглянути нормативну базу і спеціальну літературу з обліку предмета 

дослідження; 

- вивчити аналітичний і синтетичний облік основних засобів; 

- проаналізувати документальне оформлення надходження та вибуття 

основних засобів на обраному підприємстві; 



- розглянути конкретні методи нарахування амортизації та умови їх 

використання; 

- визначити особливості відображення витрат на ремонт, модернізацію та 

інше поліпшення основних засобів; 

- запропонувати шляхи вдосконалення обліку стану (наявності) та руху 

основних засобів. 

Об’єкт і предмет дослідження. Об’єктом дослідження виступають 

господарські операції  та процеси з організації обліку основних засобів на 

підприємствах сфери торгівлі. На прикладі малого приватного підприємства «Сінт-

Мастер» будуть розглянуті дані операції. Місцезнаходження юридичної особи 65010, 

Одеська обл., місто Одеса, Київський район, проспект Адміральський, будинок 33-А. 

Предметом дослідження є система теоретичних, методичних та практичних 

аспектів, що стосуються обліку наявності, руху та вибуття основних засобів, а також 

напрямки покращення обліку основних засобів в умовах ринкових відносин. 

Методи дослідження. У дипломній роботі застосовувалися такі 

загальнонаукові прийоми та методи аналізу, як спостереження, порівняння, аналіз і 

синтез, індукція та дедукція. А також конкретно-емпіричні методи та прийоми: двоїсті, 

документалістики, балансово-звітні. 

Інформаційна база дослідження. Інформаційною базою дослідження стали 

первинні документи та регістри з бухгалтерського обліку основних засобів, наукові 

праці вітчизняних та зарубіжних вчених-економістів, періодична література, а також 

дані оборотно-сальдової відомості МПП «Сінт-Мастер». 

Структура та обсяг роботи: кваліфікаційна робота бакалавра складається зі 

вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел (55  найменувань) та  

13 додатків. Загальний обсяг роботи становить 73 сторінки. Основний зміст 

викладено на 51 сторінці. Робота містить  9 таблиць,  7 рисунків. 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

У першому розділі «Теоретичні аспекти обліку основних засобів» 

досліджено теоретичні питання обліку основних засобів; розглянуто класифікацію 

та оцінку основних засобів; розглянуто сутність, порядок та методи нарахування 

амортизації; висвітлено проблемні питання обліку основних засобів. 

У другому розділі «Особливості обліку основних засобів на прикладі МПП 



«Сінт-Мастер»» досліджено загальну економічну характеристику товариства; 

проаналізовано документальне оформлення основних засобів; виявлено проблемні 

питання та запропоновано шляхи удосконалення обліку основних засобів. 

У третьому розділі «Контроль та аналіз основних засобів на МПП «Сінт-

Мастер»» вивчено теоретичні та практичні основи контролю та аналізу основних 

засобів на підприємстві; розроблено рекомендації щодо покращення системи 

контролю та підвищення ефективності використання основних засобів на МПП 

«Сінт-Мастер». 

ВИСНОВКИ 

Дослідивши стан зазначеного торговельного підприємства та наявність на ньому 

основних засобів можна зробити наступні висновки та надати деякі рекомендації: 

1. Підприємство володіє значною кількістю основних засобів, серед 

яких переважають машини та обладнання. 

2. Оскільки МПП «Сінт-Мастер» при складанні фінансової звітності, 

дотримується усіх вимог П(С)БО 25 «Спрощена фінансова звітність», то у 

статті «Основні засоби» наводиться вартість власних та отриманих і 

орендованих основних засобів, а також вартість інших необоротних 

матеріальних активів та нематеріальних активів. Тому рекомендовано 

відносити їх до різних статей. 

3. Великий ступінь зносу свідчить про застарілість основних засобів та 

їх незадовільний стан. Через це підприємству рекомендовано за наявності 

фінансових ресурсів продовжувати політику оновлення або ліквідацію 

застарілих основних засобів з метою підвищення рівня їх придатності.  

4. Підприємство використовує прямолінійний метод нарахування 

амортизації. Однак, використання даного методу не є доцільним, оскільки 

машини та обладнання дуже сильно підвергаються моральному старінню, що 

спричинить зниження конкурентоспроможності МПП «Сінт-Мастер» на ринку. 

Для об’єктів цієї групи раціональніше було б використовувати метод 

прискореного зменшення залишкової вартості. 

5. У своїй діяльності підприємство застосовує власні форми 

первинного обліку, а саме перероблені типові форми первинного обліку, які 

рекомендовані Наказом Міністерства статистики України. Проте у деяких 



формах відсутні важливі показники, що може негативно вплинути на 

достовірність даних. Таким чином, підприємству рекомендовано доповнити ці 

документи щодо надходження, руху, вибуття основних засобів. 

           Реалізація вищенаведених дій дасть змогу удосконалити організацію та 

методику обліку основних засобів, підвищити їх інформативність і прогнозувати 

ефективність їх використання на підприємстві. 


